
 

Aos dezesseis dias do mês de junho de dois mil e vinte, o Conselho Municipal de 

Educação reuniu-se, em sessão ordinária, através de meio digital, devido à pandemia 

da COVID-19, que restringe a mobilidade e impede o encontro presencial. O 

Presidente fez a abertura da reunião e solicitou à Secretária Andréa que fizesse a 

leitura da ata da última sessão presencial, realizada no dia 27 de março do corrente 

ano. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade.  Ato contínuo, o 

Presidente informou que o presente encontro tem como pauta principal o alinhamento 

de ideias e ações, com vistas à reunião com a Promotoria de Justiça de Tutela 

Coletiva de Proteção à Educação do Núcleo Nova Iguaçu, a ser realizada no dia 17 

p.v. Nesse sentido, passou-se à discussão sobre a Deliberação CME n°44/20, que 

trata das orientações às instituições integrantes do Sistema Municipal de Ensino 

sobre o desenvolvimento das atividades escolares não presenciais, em caráter de 

excepcionalidade e temporalidade, enquanto permanecerem as medidas de 

isolamento previstas pelas autoridades estaduais na prevenção e combate à Covid-

19, causada pelo coronavírus. O presidente esclareceu que as atividades remotas, 

previstas na referida deliberação, representam uma ferramenta utilizada pela escola 

para manter vínculos com os alunos, sobretudo, na Educação Infantil, sem a definição 

de que tais atividades tenham ou não validade para o cômputo de dias ou horas 

letivas. Acrescentou que, futuramente, o Conselho pode se manifestar sobre essa 

questão, auxiliando a futura decisão da Secretaria Municipal de Educação. A 

explanação do Presidente foi endossada pelos demais membros do CME. Dando 

prosseguimento, o presidente informou sobre o pedido de exoneração da Profª Flávia 

Duarte do cargo de Secretária Municipal de Educação, pois a mesma foi acometida 

pela COVID-19.  A conselheira Mara pediu a palavra e comunicou que a nova 

secretária, a partir de 01 de junho, é a Profª Carla Mauller. A conselheira Marcela 

disse que, tão logo a Profª Flavia se recupere, retornará ao cargo. O Presidente, Prof. 

Jorge, aproveitou para avisar que é integrante do grupo de risco, faz um 

acompanhamento de saúde e tem um atendimento médico marcado no mesmo 

horário da reunião de amanhã. Porém, está tentando remarcar a consulta para o turno 

da manhã, de modo a participar do encontro com o Promotor, às quinze horas. O 

conselheiro Thiago justificou ausência nesta e na reunião de amanhã; assim como a 

conselheira Joyce, que teve problemas com o celular. Em seguida, a conselheira Eva 

perguntou sobre os planos de ação das atividades remotas das escolares particulares 

de Educação Infantil, ação prevista na Deliberação nº 44/20. Em resposta, o 

Presidente informou que já foram enviados para o e-mail do CME entre 10 e 12 

planos de ação, que serão avaliados com o auxílio da assessoria técnica. Dando 

prosseguimento, tratou-se da possibilidade de retorno às aulas presenciais, sendo 

certo que não é possível deliberar sobre o tema sem um posicionamento das 

autoridades de Saúde, considerando-se os protocolos a serem seguidos para a 

segurança de alunos e profissionais da educação. Enquanto isso, este Conselho 

segue estudando os diplomas publicados e a publicar. Em continuidade, a conselheira 

Mara disse que o município de Nilópolis, através da Secretaria de Educação, tem 

mantido suas ações pedagógicas, de sustentação financeira e de orientação da rede 



 

municipal em dia. A conselheira Marcela lembrou que a Secretaria tem realizado 

ações extraordinárias, em período de pandemia. A conselheira Mara comentou 

também que já foram abertos processos de licitação para compra de insumos 

necessários ao retorno, ressaltando que depende de posicionamento da Secretária de 

Saúde do município para outras ações. Complementando, a assessoria técnica 

elucidou que todo material utilizado na rede pública municipal tem sido elaborado 

pelos professores, seja para plataforma ou fisicamente (apostila); assim como esses 

profissionais foram consultados para aprovação das ações. A conselheira Mara 

informou, ainda, que o município distribuiu os kits de alimentação escolar em maio.  

Nada mais a tratar, foi lavrada a presente ata por Andréa Tavares, que secretariou a 

reunião, e vai assinada por todos os presentes. 

 

 

 

 

 


